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COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  Chieti 
 

Verbale di deliberazione della 

Giunta Comunale 
Seduta del 25 agosto  2016  n. 220 

 

L’anno duemilasedici il giorno 25 del mese di agosto  alle ore 14:00  nella sede comunale in via 

Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del    Sindaco, 

dr Vincenzo d’OTTAVIO; 

 

Sono presenti gli Assessori: 

1. Sig. DE IURE    Domenico 

2. Sig.ra  MENICUCCI   Luigi 

3. Sig.ra   SCHIAZZA   Simonetta 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella COLAIEZZI. 

 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 

i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 
 
 
 
 
 

 OGGETTO:     RISTRUTTURAZIONE E RISISTEMAZIONE DEL MERCATO SETTI MANALE  
IN PIAZZA PLEBISCITO    
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

      VISTA la delibera di G.M. n. 90 del 12/07/2011, modificata dalla delibera n. 159 del 28/12/2011, con 
la quale si è approvata la ristrutturazione e risistemazione del mercato settimanale; 

 
     VISTA la successiva delibera di G.M. n. 185 del 20/09/2013 con la quale gli operatori occupanti p.za S. 

Tommaso sono stati trasferiti provvisoriamente in p.za Plebiscito;  
 
     RILEVATO che attualmente viene utilizzata, per il commercio su aree pubbliche, solo parte di p.za 

Plebiscito poichè viene lasciato lo spazio necessario per il transito dei mezzi di trasporto pubblico, 
in quanto detta piazza funge da capolinea; 

 
    ATTESO che questa Amministrazione ha necessità di riorganizzare in p.za Plebiscito la dislocazione 

delle attività di commercio su aree pubbliche in occasione del mercato settimanale del giovedì 
trasferendoci anche gli operatori del 2° tratto di c.so Matteotti ( da DI MARCANTONIO); 

 
     VISTA la proposta congiuntamente approntata dagli uffici tecnico, commercio e polizia municipale su 

richieste e sollecitazioni dei rappresentanti degli operatori commerciali di p.za Plebiscito e c.so 
Matteotti, circa la ristrutturazione e risistemazione dei banchi  in p.za Plebiscito; 

 
     VISTA l’ordinanza Sindacale n. 30 del 10-06-2016 con la quale si è disciplinato la circolazione dei 

mezzi di trasporto pubblico in p.za Plebiscito in occasione del mercato settimanale del giovedì, 
trasferendo, solo in occasione del mercato settimanale del giovedì , il capolinea in p.za Ciavocco ; 

 
     RITENUTO pertanto necessario procedere ad un aggiornamento della sistemazione dei posteggi in p.za 

Plebiscito trasferendo anche gli operatori del 2° tratto di c.so Matteotti; 
 
     VISTO il regolamento per il commercio su aree pubbliche approvato con delibera Consiliare n. 27 del 

11/08/04; 
 
     VISTA  la Legge Regionale 135/99 e successive modificazioni e integrazioni; 
 
      VISTO il D.Lgs 267 del 18/08/2000; 
 
     VISTO il parere favorevole reso dal Dirigente del settore attività tecniche e produttive, espresso ai sensi 

dell’art. 49 del TUEL approvato con D.L.gs 18.08.2000 n. 267, come risulta dall’allegata scheda 
che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

 
     A voti unanimi 

D E L I B E R A  

               Per quanto esposto nella premessa del presente atto,costituente la motivazione ai sensi dell’art. 3 
della L.  n. 241/90 e s.m. 

1) risistemare l’assegnazione dei posteggi agli operatori del mercato settimanale ubicati in p.za 
Plebiscito così come da nuova planimetria allegata al presente provvedimento , che ne forma 
parte integrante e sostanziale, trasferendoci anche gli operatori ubicati in c.so Matteotti – 2° 
tratto ( da Di Marcantonio verso p.za S. Tommaso) adottando le seguenti modalità: 

a) la risistemazione avverrà con scelta da parte degli operatori, secondo la graduatoria 
di anzianità esistente ed aggiornata e fino alla concorrenza dei posti da assegnarsi o 
resisi disponibili a seguito degli spostamenti; 

b) gli eventuali posti liberi derivanti da tale riorganizzazione, dopo l’espletamento delle 
procedure di rassegnazione ex art. 5 L.R. n. 135/99 a favore degli operatori titolari di 
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posteggio nel mercato settimanale del Comune di Ortona che ne faranno domanda, 
verranno messi a bando;  

 
2) Incaricare il Dirigente del 3 settore per l’avvio delle procedure per la scelta dei posteggi da 

parte degli operatori del commercio su aree pubbliche attualmente ubicati in p.za Plebiscito 
e c.so Matteotti – 2° tratto e la relativa assegnazione, previa scelta secondo la graduatoria, 
nonché per la redazione di tutti gli altri atti necessari all’esecuzione del presente 
provvedimento; 

3) Inviare copia della presente deliberazione al Corpo di Polizia Municipale, per gli 
adempimenti  di competenza; 

 
    La Giunta Comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. approvato con 
D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 
 
ILSEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
IL PRESIDENTE 

F.to  V. d’OTTAVIO  
L’ASSESSORE ANZIANO 

       F.to  L. MENICUCCI  
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 
www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 30 agosto  2016 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
 Ortona, 30 agosto  2016 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 

 
 

 


